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 . 2 3 2 2 2 5 10 10 0Q Pu n          
 

و  . 2 3 3 2 0 5 6 6 0Q Pv n            
 

Pnأي 


Quعمودي على كل من الشعاعین 


Qvو 


ومنھ  P و Qمتوازیان

0.25
0.25

0.25
3أن المعادلة قق التح)ب 2 5 58x y z   ھي معادلة دیكارتیة للمستوي Q:

:لدینا -     3 2 2 6 2 2 3 5 5 2 6 6 6 18 4 6 10 10 30t t t t t t                 

أي      3 2 2 6 2 2 3 5 5 2 6 58t t t        
3ومنھ  2 5 58x y z   ھي معادلة دیكارتیة للمستوي Q

0.5

تنتمي الى المستوي Iتحقق أن النقطة ال) ج Q:

منتصف القطعة  I: لدینا  AB 15یعني 11;4;
2 2

I   
 

بالتعویض في معادلة - Q نجد: 15 11 45 16 55 1163 2 4 5 58
2 2 2 2 2 2
             
   

0.25



ومنھ  I Q

 استنتاج أن المستوي Q ھو المستوي المحوري للقطعة AB:

لدینا I Q و لدینا 3 PAB n 
 

أي  PAB n
 


ومنھ Q ھو المستوي المحوري للقطعة AB
0.25

:لدینا )4 S مجموعة النقطM ، من الفضاء حیث. 0MA MB 
 

.
تبیان أن )أ S ھي سطح كرة:

.:لدینا  0MA MB 
 

یعني  S سطح كرة أحد أقطارھا القطعة AB.
منتصف القطعة  Iأي مركز سطح الكرة ھو AB.

قطرھاونصف
     2 2 29 6 15 432

2 2 2
AB

R
   

  

0.25

0.25

تبیان أن المستوي )ب Q یقطع S وفق دائرة:
:لدینا - I Q وبالتالي Q یقطع S وفق دائرة مركزھاI ونصف قطرھاR.0.25

 07:التمرین الرابع
نقاط 

I. لدینا :   1 2xg x x e  

:gدراسة تغیرات الدالة )1

 حساب النھایات:

   lim lim 1 2x

x x
g x x e

 
       لان

 lim 1

lim
x

x

x

x

e







  

 

     lim lim 1 2 lim 2 2x x x

x x x
g x x e xe e  

  
        

لان 
lim 0

lim 0

x

x

x

x

xe

e













0.25

0.25

 حساب المشتقة:
      ' 1 2x x xg x e x e x e       0.25

 دراسة اشارة 'g x:

 ' 0g x       2یعني 0x 2ومنھx 

اشارة  'g x 2من اشارة x 0لانxe 
2x

02 x
0 'g x

0.25

0.25



 الدالةجدول تغیراتg:

2x
0 'g x

22 e

2
 g x

0.25

0.38حیث تعلیل وجود عدد حقیقي ) أ)2 0.36   و یحقق  0g  :
دالة مستمرة ومتزایدة تماما على المجال g:لدینا- 0.38; 0.36  و لدینا:

 0.38 0.02g   و 0.36 0.05g  
أي    0.38 0.36 0g g   

حسب مبرھنة القیم المتوسطة فان المعادلة   0g x  تقبل حلا وحیدا 0.38حیث 0.36   

0.25

0.25

0.25

استنتاج اشارة )ب g x:
x

0 g x
0.25

II. لدینا:  2 1 xf x x xe   و معرفة على ;fD    

تبیان أن )1 lim
x

f x


  و lim
x

f x


 :

 لدینا :    1lim lim 2 1 lim 2x x

x x x
f x x xe x e

x
 

  

         
 

لان  lim x

x
e


  

 ولدینا :   lim lim 2 1 x

x x
f x x xe

 
     لان

 

 
lim 2 1

lim 0
x

x

x

x

xe







  

 

0.25

0.25

x،قیقي تبیان أنھ من أجل كل عدد ح) أ)2   'f x g x:

 لدینا :       ' 2 2 1 1 2x x x xf x e xe x e x e           

أي    'f x g x

0.25

استنتاج إشارة )ب 'f x:

إشارة 'f x من إشارة g x:
x

0 'f x

0.25

 جدول تغیرات الدالةf:
x
 0  'f x


 f 
 f x

0.25

تبیان أن ) ج  22 3
1

f  


  


:



لدینا    0g    یعني 1 2 0e     2ومنھ
1

e 


  



أي   2 2 2 2 22 1 2 1 2 1
1 1 1

f
 

    
  

               

ومنھ  22 3
1

f  


  


0.25

ایجاد حصر للعدد- f :

0.38:لدینا  0.36    ومنھ   2 0.38 3 2 3 2 0.36 3      
2.24أي  2 3 2.28  

1.38:ولدینا  1 1.36     2ومنھ 2 2
1.36 1 1.38

 
  

2أي 2 22.24 2 3 2.28
1.36 1 1.38




     


لتاليوبا 0.77 0.83f  

0.25

تبیان أن المنحني )3 fC یقبل نقطة انعطاف یطلب تعیینھا:

: لدینا -     '' ' 2 xf x g x x e  

2x
0 ''f x

المشتقة الثانیة- ''f x 2تنعدم من أجلx  مغیرة إشارتھا ومنھ النقطة 22;5 2eA 

نقطة  إنعطاف 

0.25

تبیان أن المستقیم ) أ)4  : 2 1d y x  للمنحنيمقارب مائل fCعند:

     lim 2 1 lim 0x

x x
f x x xe

 
      ومنھ dمقارب مائل للمنحني fCعند.

دراسة الوضع النسبي للمنحني - fC بالنسبة الى d:

0x
0   2 1f x x 

 fCتحت d fCفوق d

 fCیقطع d
بي الوضع النس

0.25

0.25

:الرسم )ب

0.25
+

0.25

لدینا    0g    یعني 1 2 0e     2ومنھ
1

e 


  



أي   2 2 2 2 22 1 2 1 2 1
1 1 1

f
 

    
  

               

ومنھ  22 3
1

f  


  


0.25

ایجاد حصر للعدد- f :

0.38:لدینا  0.36    ومنھ   2 0.38 3 2 3 2 0.36 3      
2.24أي  2 3 2.28  

1.38:ولدینا  1 1.36     2ومنھ 2 2
1.36 1 1.38

 
  

2أي 2 22.24 2 3 2.28
1.36 1 1.38




     


لتاليوبا 0.77 0.83f  

0.25

تبیان أن المنحني )3 fC یقبل نقطة انعطاف یطلب تعیینھا:

: لدینا -     '' ' 2 xf x g x x e  

2x
0 ''f x

المشتقة الثانیة- ''f x 2تنعدم من أجلx  مغیرة إشارتھا ومنھ النقطة 22;5 2eA 

نقطة  إنعطاف 

0.25

تبیان أن المستقیم ) أ)4  : 2 1d y x  للمنحنيمقارب مائل fCعند:

     lim 2 1 lim 0x

x x
f x x xe

 
      ومنھ dمقارب مائل للمنحني fCعند.

دراسة الوضع النسبي للمنحني - fC بالنسبة الى d:

0x
0   2 1f x x 

 fCتحت d fCفوق d

 fCیقطع d
بي الوضع النس

0.25

0.25

:الرسم )ب

0.25
+

0.25

لدینا    0g    یعني 1 2 0e     2ومنھ
1

e 


  



أي   2 2 2 2 22 1 2 1 2 1
1 1 1

f
 

    
  

               

ومنھ  22 3
1

f  


  


0.25

ایجاد حصر للعدد- f :

0.38:لدینا  0.36    ومنھ   2 0.38 3 2 3 2 0.36 3      
2.24أي  2 3 2.28  

1.38:ولدینا  1 1.36     2ومنھ 2 2
1.36 1 1.38

 
  

2أي 2 22.24 2 3 2.28
1.36 1 1.38




     


لتاليوبا 0.77 0.83f  

0.25

تبیان أن المنحني )3 fC یقبل نقطة انعطاف یطلب تعیینھا:

: لدینا -     '' ' 2 xf x g x x e  

2x
0 ''f x

المشتقة الثانیة- ''f x 2تنعدم من أجلx  مغیرة إشارتھا ومنھ النقطة 22;5 2eA 

نقطة  إنعطاف 

0.25

تبیان أن المستقیم ) أ)4  : 2 1d y x  للمنحنيمقارب مائل fCعند:

     lim 2 1 lim 0x

x x
f x x xe

 
      ومنھ dمقارب مائل للمنحني fCعند.

دراسة الوضع النسبي للمنحني - fC بالنسبة الى d:

0x
0   2 1f x x 

 fCتحت d fCفوق d

 fCیقطع d
بي الوضع النس

0.25

0.25

:الرسم )ب

0.25
+

0.25



: لدینا )5   2 xh x f x e

حساب - 'h x:لدینا     2 2' ' 'x xh x x e f x e 

أي -     2 2' 2 x xh x x x e g x e  

إشارة - 'h x 2من إشارة 2x x0لانxe  و 2 0xg x e 

جدول إشارة - 'h x:
02x

002 2x x
00 'h x

0.25

0.25

:hجدول تغیرات الدالة -
02x
00 'h x

 2h 

11

 h x

0.25+0.25

:لدینا )6    xk x ax b e  مع  2;a b 
a,تعیین العددین الحقیقیین )أ b حتى تكون الدالةk دالة أصلیة للدالةxx xe

: لدینا- ' xk x xe 

: إذن        ' x x xk x ae ax b e ax a b e          

:بالمطابقة نجد -
1
0

a

a b

  
  

ومنھ 
1

1
a

b a


  

إذن    1 xk x x e 

0.25

0.25

:على fاستنتاج دالة أصلیة للدالة )ب
:لدینا-  2 1 xf x x xe   للدالة ومنھ دالة أصلیةf علىھي :

   2 1 xF x x x x e   
0.25

انتھى تصحیح الموضوع التجریبي الثاني                               
 بالتوفیق و النجاح في البكالوریا 2015جوان


